
七尾市議会は、平成２４年４月議会基本条例の制定後、議会報告会の開催、一般質問における一問一
答方式の導入、議員定数の見直しなど、様々な改革を実施してきましたが、引き続き議会改革を推し
進めるため、議会に対する市民の方々から意見や要望などを伺い、課題や今後必要な取り組みについ
て、更に調査研究を進めたいと考え、今回アンケートを実施しました。

市議会に関するアンケート結果

≪調査方法≫ １．調査地域：七尾市内全域
 ２．調査対象：満１８歳以上（平成２８年１月１日現在）の市民
 ３．対象者数：2,000人　★１８歳以上の市民2,000人を対象に実施
 　　　　　　　　　　　　　　（回収：７３３通／回収率：３７％）
 ４．実施方法：無記名アンケート調査（郵送により、配布・回収）
 ５．調査期間：平成２８年２月１９日　から　平成２８年２月２８日
　　　　　　　　　　　※  今回のアンケートでは、次の参議院議員選挙から１８歳以上に選挙権が与

えられるということもあり、１８歳以上の１０代も含めてアンケートを実施。

市議会に関心はありますか。
①ある 124
②少しある 340
③ない 267
④未回答 2

性別
男 321
女 402

未回答 10

未回答
1％

女
55％

男
44％

年代
18・19歳 95
20代 59
30代 70
40代 92
50代 130
60代 146
70代 140
未回答 1

未回答
0％

70 代
19％

60 代
20％

50 代
18％

40 代
13％

30 代
9％

20 代
8％

18・19 歳
13％

④未回答
0％

③ない
37％

②少しある
46％

①ある
17％

市議会の本会議をみたことがありますか。
①議場で傍聴 39
②インターネット 11
③ケーブルテレビ 206
④見たことがない 476
⑤未回答 1

⑤未回答
0％

④見たことがない
65％

③ケーブルテレビ
28％

②インターネット
2％

①議場で傍聴
5％

市議会が今後取り組むべき課題は何だと思いますか。（複数回答可）

0 50 100 150 200 250 300 350 400
未回答
⑦その他

⑥議員定数・報酬などの検討
⑤市議会ホームページの充実など情報公開

④インターネットなどの議会中継放送、録画の充実
③市民の声が反映できる懇談会や意向調査
②休日や、夜間など市民の傍聴しやすい議会
①議会の審査機能の向上、政策提言機能の強化

「七尾市議会だより」を読んでいますか。
①全て読んでいる 65
②関心のある記事だけ 405
③読んでいない 175
④知らない 75
未回答 13

未回答
2％

④知らない
10％

③読んでいない
24％

②関心のある記事だけ
55％

①全て読んでいる
9％

あなたは、市議会議員選挙の投票に行きますか。
①毎回行く 499
②時々行く 134
③行ったことがない 85
未回答 15

未回答
2％③行ったことがない

12％

②時々行く
18％ ①毎回行く

68％

「議会報告会」を知っていますか、参加したことがあ
りますか。
①参加あり 37
②知っているが、未参加 184
③知らない 510
未回答 2

未回答
0％

③知らない
70％

②知っているが、
未参加
25％

①参加あり
5％

現在の市議会をどのように評価しますか。
①大いに評価する 6
②ある程度評価する 157
③あまり評価しない 218
④まったく評価しない 72
⑤わからない 273
未回答 7

未回答
1％

⑤わからない
37％

④まったく評価しない
10％

③あまり評価しない
30％

②ある程度評価する
21％

①大いに評価する
1％

あなたの意見や市民の声が市議会に反映されてい
ると思いますか。
①思う 13
②やや思う 132
③思わない 336
④わからない 249
未回答 3

未回答
0％

④わからない
34％

③思わない
46％

②やや思う
18％

①思う
2％

次の一般選挙（平成29年予定）から18人となるこ
とを知っていますか。（現在は22人）
①知っている 217
②知らない 498
未回答 18

未回答
2％

②知らない
68％

①知っている
30％

議会だより 10議会だより11


